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Στόχος Βελτίωσης:

Διασφάλιση της ένταξης του Νηπιαγωγείου σε τουλάχιστον ένα (1) επίσημο δίκτυο (Κ.Ε.ΠΕ.Α., eTwinning, ή
άλλο Εθνικό/Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα).\n- Δημιουργία πρωτοκόλλου επικοινωνίας και κοινού πλαισίου
συνεργασίας με τον/τους συνεργαζόμενο/ους φορέα/φορείς.\n- Τεκμηρίωση της συνεργασίας με ψηφιακό υλικό.

Σχέδιο Δράσης: «Εξωστρέφεια και Διασχολική Συνεργασία: Δημιουργία Γέφυρας
Γνώσης με Εθνικά & Ευρωπαϊκά Δίκτυα»
Άξονας: Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
Συντονιστής Δράσης: ΘΕΟΧΑΡΙΔΗ ΑΡΙΑΔΝΗ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η σχολική μονάδα, στοχεύοντας στην άρση της γεωγραφικής απομόνωσης και τον εκσυγχρονισμό της
εκπαιδευτικής διαδικασίας, κρίνει απαραίτητη τη συμμετοχή σε ευρωπαϊκά δίκτυα (eTwinning, EU Code Week).
Η εισαγωγή στην αλγοριθμική σκέψη και τις δεξιότητες STEM, σε συνδυασμό με τη διαπολιτισμική επικοινωνία,
αποτελούν βασικούς πυλώνες για την ανάπτυξη δεξιοτήτων του 21ου αιώνα στους μαθητές μας.

Στόχοι:

Δικτύωση: Η συνεργασία με σχολεία της Ευρώπης. Ήδη από την αρχή της χρονιάς, επιτεύχθηκε διασύνδεση με
281 τμήματα από 9 χώρες (Ελλάδα, Λιθουανία, Λετονία, Ρουμανία, Κροατία, Ιταλία, Ισπανία, Πορτογαλία,
Τουρκία) μέσω της δράσης Code Week.  Επιπρόσθετα η ενεργή συμμετοχή στο δίκτυο eTwinning και η
συνεργασία με σχολεία από 6 διαφορετικές χώρες (Ελλάδα, Τουρκία, Ρουμανία, Σερβία, Ιορδανία, Μολδαβία) στο
έργο "Little Hands, Big skills"

Μαθησιακοί: Η καλλιέργεια της υπολογιστικής σκέψης, της λογικής και της συνεργασίας μέσω παιγνιωδών
δραστηριοτήτων προγραμματισμού και ρομποτικής (Bee-Bot).

Παιδαγωγικοί: Η ένταξη καινοτόμων πρακτικών (STEM, συμπερίληψη) στο αναλυτικό πρόγραμμα μέσω του
έργου eTwinning "Little Hands, Big Skills".

Ψηφιακοί: Η βελτίωση της ψηφιακής ικανότητας εκπαιδευτικών και μαθητών.

 

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης



Φάση Α: Έναρξη & Δικτύωση (Οκτώβριος - Νοέμβριος)

  Υλοποίηση Δράσης Code Week 2025: Συμμετοχή στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κώδικα με τίτλο «Αποστολή:
Ανακαλύπτοντας το αρχικό του ονόματός μου!». Οι μαθητές, λειτουργώντας ως ρομπότ σε επιδαπέδιο πλέγμα
και προγραμματίζοντας το Bee-Bot, εξασκήθηκαν στον προσανατολισμό και τη λογική ακολουθία.

Εγγραφή στο eTwinning: Ένταξη στο έργο «Little Hands, Big Skills» και δημιουργία λογαριασμών στο TwinSpace.

Ενημέρωση Γονέων: Λήψη συγκαταθέσεων για τη χρήση εικόνας/βίντεο.

Φάση Β: Υλοποίηση eTwinning - STEM & Περιβάλλον (Δεκέμβριος - Ιανουάριος)

Υλοποίηση συνεργατικών δραστηριοτήτων STEM (πειράματα, φυσικές επιστήμες) βάσει του χρονοδιαγράμματος
του έργου.

Χρήση ψηφιακών εργαλείων για την επικοινωνία με τους εταίρους.

Φάση Γ: Δεξιότητες Ζωής & Εμπλοκή Οικογένειας (Φεβρουάριος - Μάρτιος)

 Εργαστήρια δεξιοτήτων ζωής και δράσεις εμπλοκής γονέων («STEM με την οικογένεια»).

Συνεργατική δημιουργία ψηφιακού βιβλίου.

Φάση Δ: Αξιολόγηση & Διάχυση (Απρίλιος - Ιούνιος)

 Διοργάνωση διαδικτυακής έκθεσης και τελικής εκδήλωσης.

Αξιολόγηση της δράσης και υποβολή αιτήσεων για Πιστοποιητικό Αριστείας και Ετικέτα Ποιότητας (Code Week
& eTwinning).

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Υλικοτεχνική Υποδομή: Εκπαιδευτικό ρομπότ Bee-Bot, επιδαπέδια πλέγματα (πίστες), κάρτες εντολών, Η/Υ,
σύνδεση διαδικτύου.

 Ψηφιακά Εργαλεία: Πλατφόρμα EU Code Week, TwinSpace, Padlet, Canva, Quiver AR.

 Ανθρώπινο Δυναμικό: Συντονίστρια, Σύλλογος Διδασκόντων, μαθητές, συνεργαζόμενα σχολεία εξωτερικού.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Ποσοτικά: Η επιτυχής διασύνδεση με μεγάλο αριθμό σχολείων (281 σχολεία στο Code Week) και η ολοκλήρωση
των δραστηριοτήτων eTwinning.

Μαθησιακά: Η ικανότητα των νηπίων να εκτελούν απλές εντολές προγραμματισμού και να συνεργάζονται σε
ομάδες.

 Πιστοποίηση: Η απόκτηση του Πιστοποιητικού Αριστείας Code Week και της Ετικέτας Ποιότητας eTwinning.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

 Για το Code Week: Φωτογραφική τεκμηρίωση της δράσης και ανάρτηση στον ευρωπαϊκό χάρτη (ολοκληρώθηκε).

Για το eTwinning: (Όπως περιγράψαμε προηγουμένως - ερωτηματολόγια, portfolio, TwinSpace).

Τελική Έκθεση: Σύνθεση των αποτελεσμάτων και των δύο δράσεων στην τελική αποτίμηση του ΙΕΠ.



Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


